

Городская общественно-политическая газета

# Лисаковская ЕГОДЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года

• Вторник, 14 января 1997 года

• № 4 (2826)

Цена для подписчиков на 1 полугодие - 400 тенге

Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 200 тенге

## Наши в мажилисе и сенате

Депутаты парламента Казахстана С. Бредихин, В. Веснин и С. Жалыбин активно лоббируют [защищают] интересы лисаковцев как в самом парламенте, так и правительстве Казахстана.

Недавно перед городским маслихатом и членами Адмсовета ЛСЭЗ выступил депутат мажилиса Виктор Веснин, который баллотировался по нашему, Рудненскому, округу, куда входит и Лисаковск.

Он рассказал о работе парламентария над законодательными вопросами, отметив при этом, что сейчас депутаты детально рассматривают отдельные положения налогового законодательства. По просьбе избирателей они занялись и вопросами пенсионного обеспечения, так как слишком уж велики и даже несправедливы "ножницы" в размере пенсий.

А по просьбе лисаковцев, например, при поддержке В. Веснина внесены дополнения в Закон о бюджете в ст. 10 и 21.



## Волшебство у главной елки республики

Двадцать седьмого декабря во Дворце для детей и юношества города Акмолы засверкала огнями главная елка республики, вокруг которой по приглашению Президента Нурсултана Назарбаева собрались ребятишки из всех городов и весяй Казахстана.

Мы уже говорили о том, что из Лисаковска на елку Президента отправилась 11-летняя Люба Сощенко, девочка-сирота.

Вернувшись, она немного рассказала о том, что ей довелось увидеть в большой новогодней сказке: театральные постановки с Дедом Морозом и Снегурочкой, волшебные лабиринты, балет на льду, огромную елку и множество детей, рядом с которыми в этот день был Нурсултан Абишевич, Сара Алпысова, их дети и孙女.

Теплые слова поздравления останутся в памяти Любы и ее друзей на всю жизнь.

- А еще, - добавила она, - в гостином зале всех ждали праздничное угощение, веселые шуты вкатили огромный торт, хлопотала у которого Сара Назарбаева.

После этого - прогулки по праздничному городу, масса великолепных зрелищ и впечатлений, о которых Люба расскажет своим одноклассникам сразу же после каникул...

Е. ВИКТОРОВА.

## Калалық әкімшіліктің откен мәжілістен С оперативного совещания в администрации

Жағдай күрделі шынты

Екіншіншінде 175 млн. тенге берилген. Оркен жұмыс көші 10 млн. тенге болып 5 млн. КБК, ал 3 млн. бюджеттен. Тек жаңа 248 млн. тенге кашын тұрғындарынан тусти. Осы жұмыс 2 млн. тенге жинау керек. Соңынан Окімшілк жағдай (теризсы). А. Раутызы да калып тұрғындарынан отбіл жасап коммуналдық қызметке, пазы, электр жарығына қарындастырып шығу сурйана. Болады жорық мемлекеттің қызынтықтарынан, педагогикалық, ошардан, жаңынан жұмыс істеудерінде үшін транспорт шығындары мен басқа да шығындарына жетіслеген айнала. Облыстыра тұым салынған шотқа газ үшін акпа нұдайлар жаберіл, соңын мәжігеппелі финанс қызыметтің желдетілген кедеңтік көтірілген үшін калалық коммунальның нарушылық әрекеттесін наризидың байдырылған айнала. Ал КБК барынше рет тау жарағынан станцияның сондай-ақтындықтан, калалық газ қызыметтің замендер көтіп, артынан оқиғалық сөккөрлер күннен тузыды.

Зейнеткерлер корынан тұсам түспін жок. Зейнеткерлер аралық бойынша коммунальдық қызыметке ақын толсы, талаптаған азықтудақ азушы калынты жағдайда пұласуы.

Экономиколық және гуманитарлық байланыстар

Химияның талшықтары заңтының Циммер фирмасының техникалық топ көзі. Екі күннен кейніншінде А. Раумен биртегі орнеки көспөндөр күру мақсатындағы шартты бекіту үшін Алматыға иттанды.

\*\*\*

Санкт-Петербург. Каласынан 10-11 сыныптың оқынушыларымен, оқу азарты және әжімділкік көсептің әмбапдарының бір тобы қынтыннан боралды.

Сынтар мақсаты - Моденист және білім жөннөдірілген көрініннің үй-мәдениеттік Мемлекеттік техникалық университеттегін таңдау. Оңда бірнеше калалық 28 адам оқып жатқан болады. Лисаковта көркөндейдегі күннен. Лисаковта 11 сыныптың оқынушылары әмбаптың курсын жүргізуінде үй-мәдениеттік жағдай.

Положение остается сложным

За газ город должен 175 млн. тенге. На прошлой неделе город выплатил 10 млн. (из них - 5 млн. ГОК, 3 млн. - бюджет). Лишь 248 тыс. тенге поступило от населения. На текущий неделе надо собрать 2 млн. тенге. И председатель Адмсовета А. Раута вновь обратился к лисаковцам, постаралась погасить долги за коммуналку, за газ, за электроэнергию. Бюджет уже не выдерживает, его не стало хватать на зарплату медикам, педагогам, на их расходы по транспорту и другим необходимым затратам для нормальной работы. Было высказано серьезное недовольство действиями горкомхоза, который перечислил деньги на арестованный счет в область за газ, в результате потеряна оперативность в управлении финансами.

А Лисаковский ГОК несколько раз отключал газораспределительную станцию, в городе падало давление, возникла угроза загазованности с непредсказуемыми последствиями.

\*\*\*

Понти нет поступленный в пенсионный фонд. Оплата за коммуналку по заявлению со стороны пенсионеров, получение продуктов по талонам, таким образом, становится уже делом необходимым.

Контакты: экономические и гуманитарные

На химзавод приехала техническая группа из фирмы "Циммер". Через два дня она выезжает вместе с А. Раутызы в Алматы для заключения договоров по созданию совместного предприятия.

\*\*\*

Из Санкт-Петербурга вернулась группа, состоящая из школьников 10-11 классов, представителей образования и специалиста Адмсовета. Цель поездки - ознакомление с Государственным техническим университетом, где уже учатся 28 ребят из Лисакова, по инициативе Общественного фонда культуры и образования.

В Лисаковске намечается создание представительства фонда, курсов по подготовке к поступлению в университет, в Санкт-Петербурге - 11 класса из лисаковских школьников под кураторством университета.

**С** НОЯБРЯ прошлого года население города перешло на стопроцентную оплату стоимости услуг по эксплуатации жилого фонда. Таким образом правительство попыталось решить сразу две задачи: свалить с плеч предприятий непосильное "жилищно-коммунальное бремя" и привести, наконец, жилой фонд в надлежащий вид - но уже за наш с вами счет. По этому поводу я решил задать несколько вопросов начальнику планового отдела УЖЭХ Л. Митрошиной.

Лисаковским городским маслихатом утвержден Перечень обязательных услуг, определена их стоимость. Тарифы на основные услуги одинаковы по всему городу, а вот затраты по текущему ремонту для каждого дома и даче подъезда, видимо, будут разные. Причину объяснять не следует: в одном подъезде чистота и порядок, в другом требуется ремонт. Хотелось бы знать, кто и как планирует проведение этих ремонтов, определяет их стоимость и как будет взиматься плата за них?

- Согласно "Правилам и нормам технической эксплуатации жилого фонда" контроль за техническим состоянием конструкций и инженерного оборудования жилых домов осуществляется проведением плановых осмотров, выявляются неисправности и причины их появления, а также определяются объемы работ по текущему ремонту. Затем составляются дефектные ведомости, которые являются исходными данными для составления годовых и поквартальных ремонтов. Плановые объемы и затраты на стоимость текущего ремонта будут обсуждаться на собрании жильцов дома или подъезда - беседовать отдельно с каждым жильцом нет возможности. Выполнение этих работ принимается комиссией, в которую входят работники дома управления, представители городской администрации и жильцов. Стоимость выполненных работ распределяется между жильцами дома или подъезда пропорционально занимаемой общей площади и предъявляется к оплате.

Действующая на сегодняшний день схема оплаты за ремонт задерживает возврат средств, потраченных на него, почти на два месяца. Например, в ноябре сделали ремонт, принят комиссия в начале декабря, тогда же будет предъявлен к оплате, и плата будет вноситься жильцами только в январе. К сожалению, такой вариант нам не подходит, так как у УЖЭХ нет других источников поступления средств, кроме платы жильцов. Поэтому мы вынуждены будем брать

**Создадим КСК - станем платить за то, что нужно**

Вот такая сложная арифметика по оплате коммунальных услуг. Особенно в части контроля. Представьте себе, что если каждый из нас начнет звонить или ходить в УЖЭХ. Боюсь, гор-

плату вперед, по плановой стоимости ремонтов, согласованной с жильцами. Затем будет производиться корректировка стоимости.

Перечень является приложением к договору на предоставление жилищно-коммунальных услуг. И согласно договору каждый потребитель вправе знать, как и в каком объеме предоставляются эти услуги, их фактическую стоимость. Кто и как будет это контролировать? Согласитесь, что вопрос далеко не праздный. Не дается в квартиры теплоснабжение, роскошью становится горячая вода. В некоторых домах и холодной порой отсутствует.

- Жильец вправе потребовать от нас эти сведения, и мы не имеем права никому отказать. В Перечень за-

ложена плановая стоимость. Если же услуга не будет выполняться или выполняется не в полной мере, произойдет ее удешевление, ее стоимость изменится. Что, кстати, и делается сегодня коммунальными службами. Например, в декабре горячая вода подавалась в квартиры не весь месяц - значит, и плата за нее уменьшился. Контроль за этим осуществляет комитет по ценовой и антимонопольной политике.

- Хотелось бы несколько слов сказать о договоре на предоставление коммунальных услуг. Насколько я знаю, некоторые жильцы отказываются его подписывать.

- На балансе УЖЭХ 10912 квартир, то есть мы должны заключить 10912 договоров с потребителями. Работа эта проводится с августа, но на 6 января заключено 10302 договора. 298 владельцев квартир проживают за пределами города, и квартиры стоят пустые. 312 владельцев отказались подписать договор.

- Видимо, людей настораживает, что за несвоевременную плату за коммунальные услуги будет взиматься пеня. А при том, как сегодня платят зарплату...

- Самое интересное, что нарекания вызывает не только пункт 3.1. Есть такие люди, которым вообще ничего не надо. Некоторые отказываются платить за лифт, мусоропровод - мол, этим я пользоваться не стану: лучше отнесу мусор к машине и буду подниматься и спускаться по лестнице. Понятно, что это только отговорки, и я должна сказать, что тех, кто не подписал договор, мы вправе прекратить обслуживать.

коммунальщики некогда будут заниматься и ремонтом.

Все эти проблемы снимает кооператив собственников квартир (КСК), выступающий представителем каждого из жильцов.

О. ПОЛИВОДА.

Назрело

## Платить надо за все?

Одно из его достоинств - оплата за реальную и нужную работу, а не уравниловка, что порой происходит сейчас.

Эта корреспонденция уже была готова к печати, когда были обнародованы указ Президента республики "О Лисаковской специальной экономической зоне" и положение о ней. Документы позволяют во многом по-новому взглянуть на опыт, наработанный в далеком степном городке, острее почувствовать значение сделанного его руководителями для сегодняшнего и особенно завтрашнего дня всей нашей республики. В то же время они открывают широкий простор для развития "свободной экономической зоны", как она была названа первоначально, или "специальной экономической" - по формулировке президентского указа. И предвосхищая возможные вопросы читателей, связанные с изменением названия, сразу же скажу, что в нем зона, то, что она создана для достижения целей, главными из которых, как отмечается в положении, являются: интенсивное развитие производительных сил региона, освоение и внедрение в производство современных достижений науки и техники, рациональное комплексное освоение природных ресурсов, увеличение экспортных возможностей региона и республики, развитие производства импортозамещающей промышленности, создание современной производственной и социальной инфраструктуры, решение задач социально-экономического развития города и региона на основе повышения благосостояния и качества жизни населения. Надежным средством достижения этого должны стать активизация предпринимательской деятельности, привлечение иностранного капитала, интенсификация сотрудничества с зарубежными странами.

**Н**АШ "Жигуленок" разве забежал на пологий пригорок, с которого открылся вид на широкую котловину с зеленым городком посередине ее и мощными заводскими корпусами на кромке горизонта. И казалось, машина наша вдруг побежала быстрее, так, что мой спутник - ответственный Кустанайской областной администрации Атагул Амирков сравнил ее с лошадкой, убыстряющей бег при виде родных мест: "Иши, как торопится домой!" "А разве "Жигули" наши из здешних мест, не из кустанайского гаража?" - не поняв неожиданной реплики, спросил я. "Из кустанайского... Да вот не ошибусь, если скажу, что родом он наверняка отсюда. Ведь карагандинский металл, который широко применяется в производстве "легковушек", вылавливается из здешней лисаковской руды".

Эта фраза мне не раз и не два вспоминалась во время встреч в на редкость симпатичном и уютном городе - Лисаковске, где улицы и дворы утопают в зелени - ее тут на каждого жителя почти 13 квадратных метров, и это не считая недавно посаженных 600 гектаров леса. А планировка

бы дать мощный импульс этому потоку уже в момент его зарождения. Одновременно становилась не менее важная для республики задача - найти и аллобирать формы и методы превращения городов с монопромышленным профилем (а такими у нас, считай, являются почти все молодые города, и сегодня они переключают глубокий кризис) в многоотраслевые. Но если первый замысел пока во многом остался на бумаге, поскольку металлурги Темиртау после того, как только перестали действовать директивное планирование, резко сократили заказы на железорудный концентрат из Лисаковска и предпочли сырье из Рудного и других мест. Однако это сделало еще более злободневной вторую задачу, связанную с выживанием молодых городов. Что же касается самого Лисаковска, то вследствие падения спроса на руду, ему оставалось или медленно умирать, или настойчиво искать пути выживания - и самой спасительной представляла как раз идея создания свободной экономической зоны.

Были и другие веские доводы в пользу создания

крайней мере, наиболее подходят для создания высокотехнологичных производств, которые без кристально чистой воды не могут действовать. Как уже отмечалось, бралась в расчет и большие запасы полезных ископаемых. Залежи железных руд, на которых работает Лисаковский горно-обогатительный комбинат, находятся близко к поверхности и тянутся на сотни километров. Только балансовые запасы составляют около шести миллиардов тонн. Богаты стени бокситами, магнетитовыми рудами, титано-циркониевыми песками, мрамором, глинами, порфитами, щебнем, туфами, известником, минеральными водами... Благодаря этому в рамках СЭЗ можно максимально сочетать богатый природный потенциал с широким и смелым выходом на мировой рынок, а необходимости чего у нас много сейчас говорят, ссылаясь на практику процветающей Малайзии. Но для освоения природных кладовых необходимы большие деньги, а их нет. И это побудило поменять "порядок вещей" - начать с развития менее капиталоемких отраслей, скажем, с легкой и пищевой ин-

териалью легче и тверже стали, обладающих к тому же рядом преимущества. Эпитет "гигантский" более чем точен. Общая площадь объекта - 50 тысяч квадратных метров. Говорят, что это здание, окрашенное в ярко-синий цвет, хорошо просматривается из космоса. Для космоса оно и предназначалось - здесь планировалось создать производство сверхстойкой облицовочной плитки для "Бурганов".

Словом, удобнее места для свободной экономической зоны сыскать было трудно, тем более что профиль ее был определен как экспортно-промышленный. Но как эти возможности претворяются в жизнь? Этот вопрос был главным в моих беседах с лисаковцами.

**В** ЛИСАКОВСКЕ шутят, что у них все не так, как у "нормальных людей". И глава администрации называется не акимом города, а председателем Административного совета специальной экономической зоны. И над зданием Административного совета висит надпись: "Создание Административного совета специальной экономической зоны". И над зданием Административного совета висит надпись: "Создание Административного совета специальной экономической зоны".

ти судеб города и человека, похоже, и заключен исток энтузиазма руководителя. И это не в последнюю очередь объясняет тот факт, что, как сказал недавно Н. А. Назарбаев, Лисаковская зона оказалась единственной из шести создавшихся в республике СЭЗ, которая подтвердила право на свое существование. Не случайно отработанный здесь механизм управления с большим интересом воспринимается во всех регионах республики, да и в других странах СНГ.

"А начинать же пришлось в сложных условиях, - рассказал А. Рау. - Ведь у нас, кроме горной промышленности, ничего не было - ни

же с германскими и австрийскими фирмами.

Сказать о том, что предприятия растут, как грибы после дождя, было бы явным преувеличением. Тем не менее такое сравнение все же напрашивается на язык. Только что пущен спиртзавод, созданный по чешскому ноу-хау. Спирт - тот самый "зеленый змий", где бы не тот продукт, наращивание производства которого надо радоваться. И все же нельзя не отметить, что значение завода выходит далеко за рамки города и области. Ведь потребности республики в нем удовлетворя-

**Что о нас пишут,**

## Мечта о СЭЗ

ются пока лишь наполовину и за поставки его надо платить наличными зарубежным экспортерам, а то и прибегать к хлебному бартеру. Теперь зерно будет оставаться в Казахстане, а вместе с ним и отходы спиртопроизводства - барда, которая пойдет на местные пункты по откорму скота. В бюджет дополнительно поступят миллионы тенге акцизных сборов.

Известно, каким дефицитом является в республике и пластиковая тара. Ее накватка сдерживает выпуск фасованного растительного масла, напитков, технических жидкостей. Пущенный недавно в Лисаковске завод способен давать один миллион таких бутылок в месяц, а в дальнейшем его мощности можно будет нарастить без особых капитальных затрат.

Ходовые, сравнительно дешевые сигареты типа хорошо известной курильщикам старших поколений

оказалась настолько компактной, что город с его 45-тысячами народа можно обогнать за четверть часа. Есть тут и своя кольцевая дорога, благодаря которой транзитный транспорт не загрязняет город.

Но и несколько забегал вперед в своем рассказе о Лисаковской специальной экономической зоне, хотя и городская гармония тоже, наверное, оказала свое влияние на то, что именно на этот город выпал выбор при ее создании. Ну, а самый первый резон в пользу Лисаковской СЭЗ был выражен в нашем мимолетном дорожном разговоре. Здесь, в этой просторной котловине, зарождается один из самых крупных индустриальных потоков Казахстана. Добытая и обогащенная железная руда отсюда идет в Темиртау на Казахстанскую Магнитку, и, превращаясь в металлы, питает все народнохозяйственные артерии республики. Замысел состоял в том, что-

одной из первых наших СЭЗ именно в этом, на обычный взгляд, не очень подходящем месте: городок невелик, удален от казахстанско-российской границы: города Рудный и Костанай куда ближе к ней! И на географической карте он выглядит одинокой точкой среди бескрайних просторов. Близлежащие города - на юге и юго-востоке: Аркалык, Кзыл-Орда и Жезказган, а на западе - еще более отдаленный Актобинск. Такой предстает глаzu только карта Центральной Австралии. Но эта "бездонность" стала еще одним "коэффициентом" при решении вопроса о расположении нашей северной СЭЗ в Лисаковске. Это первый город, через который протекает на своем пути река Тобол, и потому ее воды отличаются здесь если и не первозданной чистотой (в верховых есть хозяйства, и они многие годы бесконтрольно разбросывают удобрения и гербициды), то, по

дустрии, с сервиса, и постепенно накопить средства, необходимые для развития горнорудных и смежных с ней предприятий тяжелой индустрии.

Взяты были в расчет и "рукотворные факторы", прежде всего, наличие разветвленных транспортных артерий и систем связи. Чего стоит только одна Целинная железная дорога, дающая удобный выход на основные товарно-транспортные потоки Урала, Сибири, Центральной Азии, Европы, а в перспективе на все громадное евразийское пространство и дальше в самые удобные морские порты. В 120 километрах находится и аэропорт областного центра, способный принимать большегрузные самолеты.

Не последнюю скринку сыграло наличие свободных производственных площадок. В наследство городу достался недостроенный гигантский комплекс по выпуску "композитов" - ма-

бенхит лиса. Символ этот не просто повторяет название города, полученного им когда-то от одноименного села, но и намекает на то, что надо действовать энергично и неутомимо, как эта степная красавица, любовно называемая казахами "тулки" - "умица", "хитрунья", не знающая ни мига покоя в поисках добычи.

Необычен и сам председатель СЭЗ Альберт Павлович Рау - необычен своей молодостью и внешней подтянутостью, можно даже сказать, изяществом, если бы речь не шла об администрации, руководителе крупного комплекса. Работа так захватила его, говорили коллеги Рау, что он третий год подряд не находит времени для отпуска. Явление, пожалуй, редкое для наших дней. Уроженец немецкой деревни, послужившей своеобразным плацдармом при строительстве будущего города, Рау начал работать в нем инженером, предпринимателем, и в этой-то слитнос-

тавляет около сотни малых предприятий. Заметно выпуск мебели, напитков, мясных, колбасных, рыбных и хлебобулочных изделий. Недавно освоено производство полистироловых плит и столярных изделий, начато действовать мукомольное производство; ассортимент выпускаемых товаров перевалил за сотню видов, и лишь в прошлом году их объем в негосударственном секторе вырос в три раза.

С не меньшей интенсивностью развивается сфера услуг, и тоже с применением как отечественного, так и иностранного капитала. А начинается список вновь созданных организаций с чешской торгово-строительной фирмой, открывшей свой магазин. Инвесторы из Германии создали станцию технического обслуживания. Сейчас в зоне действует десять предприятий с иностранным участием. За рубежом инвестиции из Чехии, Турции, России превысили два миллиарда долларов. Идут переговоры так-

"Примы" начала выпускать фабрика, пущенная в непривычно короткие сроки лисаковскими предпринимателями совместно с томскими табачниками. Сырые для сигарет пока закупаются за рубежом, но уже прорабатываются планы выращивания его в Казахстане.

Заработало мельничное производство. При горно-обогатительном комбинате начал действовать цех титано-циркониевых концентратов, пуск которого позволит расширить экспортные возможности Казахстана.

Невозможно первоцентризм и знание для экономики Казахстана завода "Химволокно", над ускорением пуска которого в эксплуатацию бьется Административный совет СЭЗ. Правда, мне пришлось сделать довольно приятную поправку в первоначальный текст корреспонденции. Вместо абзаца о том, как долго и безуспешно решались проблемы, связанные с

**Л**ИСАКОВЦЫ, знающие Розу Ивановну Беседину, без гитары ее просто не представляют. С первых дней создания города она начала участвовать в художественной самодеятельности и не расстается с песней до сих пор.

Любовь к музыке пришла в далеком детстве, которое Роза провела на Украине, в небольшом шахтерском поселке, расположенным недалеко от города Ровеньки. Ее братья, Иван и Алексей, прекрасно играли на мандолине и гитаре (в доме вообще всегда было много музыкальных инструментов), а маленькая Роза их слушала. Сама же очень любила петь. Выходит с подругами в широкую донбасскую степь и затянет песню на украинском. Вольный ветер разнесет звонкие девичьи голоса по бескрайним просторам, а птицы, подхватив их, будто перекладывают песни на свой манер. Что может быть еще прекраснее?

В 8 лет Роза научилась играть на балалайке и всегда была душой любого праздника. Но вот началась Великая Отечественная война. Страшное горе, обрушившееся на страну, задушило всякую радость в жизни. Не до песен стало. Суровые дни, приносящие смерть, омрачили лица не только взрослых, но и детей. Поселок находился в прифронтовой полосе, и в нем постоянно останавливалась то одна, то другая дивизия. Дом, где жила Роза, был полон солдат, оставшихся на ночь. Кто-то из них попросил бойкую девчушку спеть. Ей захотелось поднять защитникам Родины настроение. Она взяла в руки балалайку и исполнила несколько шуточных частушек. Слуша-

тели оказались настолько внимательными и благодарными, что теперь Роза устраивала солдатам такие концерты каждый день.

Вскоре детей с оккупированной земли эвакуировали в Казахстан. Так Роза оказалась в Кустанайской области. Сиротская жизнь была несладкой. Лишь песня спасала, не давала горевать. Три года занималась Роза в художественной самодеятельности в одном из совхозов Федоровского района, играла на мандолине. В 1946 году поехала в Кустанай и поступила в музыкальное училище. Но через два месяца пришлось его бросить, нечем было платить за учебу. Потом долгое время музыкой не занималась. Слишком много трудностей выпало на хрупкие плечи. Зато приезд в Лисаковск в 1969 году принес вдохновение и оптимизм. Роза Ивановна устроилась работать в ЛГОК бухгалтером. Жизнь стала интересной и насыщенной. Помимо основной работы, занималась общественной. Была председателем женсовета, реформационной комиссии. Несмотря на загруженность, уделяла много внимания и своим детям, Евгению и Марине. Вместе с Софьей Михайловной Ляпушкиной, которая в то время заведовала музеем, на политинформациях проводили беседы на тему "Культура и мораль", рассказывали об интересных людях, читали лекции в цехах. Тогда широко пропагандировалась художественная самодеятельность во всех трудовых коллективах, и Роза Ивановна всегда была активной участницей. Часто выезжали агитбригады в совхозы, выступали перед тружениками села прямо на полях. Выступления

на сцене начались в первом Доме культуры **В подъя**

## Гитара моя,

турь, который находился в нынешнем зале тяжелой атлетики.

Роза Ивановна пела песни военных лет, романсы, играла на гитаре. С этим инструментом сдружилась с 16 лет и теперь уже не расстается никогда.

Софья Михайловна Ляпушкина всегда приглашала петь на торжественных вечерах, посвященных проводам в армию парней, ветеранов труда на заслуженный отдых, посвященную в рабочие. Каждый год в День Победы перед ветеранами выступала с песнями.

В коллективе управления комбината Роза Ивановна была ду-

созданием этого производственного объекта "делать выпуск из заметки", а захстан получит уникальное производство", опубликованной в "Казахстанской правде" 14 сентября с. г., о том, что премьер-министр Республики А. Жаңгырьдин одобрил проект, предусматривающий выпуск полного цикла гранулята (а в дальнейшем и волокна). Производство будет налажено западно-германской фирмой "Циммер" в тех самых корпусах военно-промышленного комплекса, что "видны из космоса". Компания планирует вложить 80 миллионов ма-

зя правильно, на здоровой основе формировать финансы как на местах, так и в государстве в целом. По этому поводу Альберт Павлович неоднократно обращался в самые разные инстанции, но, несмотря на, казалось бы, очевидную пользу и безальтернативность предложения, оно не получало поддержки. И все же молодой администратор добился своего. Его предложение было записано в январском указе Президента "О специальных экономических зонах в Республике Казахстан", а в положении о Лисаковской СЭЗ конкретно установлены следующие нормативы от-

нов тонн железорудного концентратата, на нынешний год удалось заключить договоры только на 2 миллиона. Администрации приходится и его нужды максимально учитывать.

Как-то выйти из создавшегося положения позволила работа малых предприятий. В 1995 году они дали уже 5,5 процента от общего объема производства. Соответственно выросли и поступления от них в бюджет с 0,14 процента в 1992 году до 18,8 в прошлом. А нынче здесь рассчитывают получить от малых фирм уже треть доходной части. На этой базе развивается не только производство, но и происходят подвижки в

грады, весьма сложная судьба. Со временем основания и до начала нынешнего века положение Бирмингема как мирового лидера горнодобывающей промышленности и мировой индустрии вызывало к жизни период беспредельного роста, снискавшего ему славу "Волшебного города". Но к началу 70-х годов перемены в экономике привели к закрытию многих чугунолитейных и сталелитейных заводов в городе. Его власти и ведущие промышленники вынуждены были переосмыслить и заново определить перспективы Бирмингема.

В течение последующих 25 лет экономический ак-

цент сместился с промышленного производства к индустрии сервиса. Бирмингем

стал лидером в нескольких областях, включая медицину и технику. Действующий здесь университет Алабама заслуженно гордится репутацией одного из трех ведущих медицинских центров страны. Бирмингем имеет самый высокий в США процент профессиональных инженеров на душу населения.

Щатально выписал эти сведения из красочного буклета, посвященного дальному заморскому городу. И сделал это потому, что его судьба привлекательна для десятков терпящих сейчас фiasco наших "моногородов". Лисаковцы же считают, что их город достоин двух "Факелов", ибо уже дважды сумел преодолеть периоды упадка - первый в 60-70-е годы, когда на Казахстанской Магнитке возникли технологические сложности с переработкой земных железорудных концентратов, и второй - сегодня.

Работы, однако, только

что только становится на ноги и потому нуждаются в финансовом послаблении, и те, кто на "своих двоих" стоит прочно и может обойтись без денежных подпорок. В результате подобной уравниловки бюджет потяг... 50 миллионов тенге.

А сколько волокиты с оформлением этих самых юридических лиц. Этого нельзя сделать на территории СЭЗ, казахстанским фирмам надо обращаться в Кустанай, а иностранцам - в Алматы. И как-то непривычно при виде всего этого звучит факт из шведской практики, где на регистрацию новой фирмы требуеться всего 48 часов.

**В**ЕРИТСЯ, что мы будем освобождаться от бюрократических шаблонов. И это будет происходить тем скорее, чем быстрее будет уяснена роль СЭЗ. Даже теперь, после принятия указов, приходится сталкиваться с определенным недопониманием значения СЭЗ. Это проскальзывает в высказываниях руководителей республики: мол, зона нужна для развития города Лисаковска, и почему-то забывается о весьма неординарной роли, которую она призвана сыграть в социально-экономическом прогрессе всей республики. Так что приходится вновь и вновь ссылаться на строки январского указа о том, что "специальные экономические зоны создаются в целях ускоренного развития регионов для активизации вхождения экономики республики в систему мировых хозяйственных связей, создания высокозэффективных экспортно-ориентированных производств, освоения выпуска новых видов продукции, отработки правовых норм рыночных отношений, внедрения современных методов управления и хозяйствования, а также решения

рыночно доказывал, что "в Казахстане СЭЗ не нужны, так как у нас нет опыта". Но спрашивается: как научиться плавать, не входя в воду?

Отсюда, из молодого города, руководители которого припринимают поистине героические усилия для выхода из кризиса, как-то особо бросается в глаза неимоверно разросшаяся бюрократическая пирамида власти. Чтобы подписать указ по Лисаковску, понадобилось собрать 97 (!) виз руководителей различных министерств, ведомств и учреждений. Нет слов, щательность в проработке проектов необходима, и автору данной корреспонденции в свое время приходилось писать о порядке принятия правительственных решений, при котором исполнители предварительно даже не ставились в известность о принятии постановлений, касавшихся их учреждений. Такой стиль теперь вроде бы отошел в небытие. Однако уж очень част чиновничий чистокол, очень громоздок управленический аппарат, слишком многочисленны звеня, стоящие на пути деловой инициативы.

Но, как бы то ни было, жизнь идет вперед. Наряду с указами главы государства большие надежды возлагаются на обнародованный им на республиканском совещании акимом меморандум. Красной нитью через этот документ проходит мысль о том, что статус специальной экономической зоны не только можно, но и нужно давать депрессивным городам для их спасения. И таких зон может быть немало. По крайней мере в США, где все давно,казалось бы, "утрясено" и экономические связи прочны и надежны, их порядка 120. Так что дополнительный шанс для процветания может открыться перед каждым городом или регио-

## ЧТО О НАС РАССКАЗЫВАЮТ

# СТАНОВИТСЯ РЕАЛЬНОЙ

рок, в результате будет создан "производственный комплекс, каких в мире всего несколько штук". Город получит примерно 200 рабочих мест, а республика - уникальный конструкционный материал, который требуется всюду, начиная с той же дефицитной пластиковой тары и кончая машиностроением, стройиндустрией и сельским хозяйством.

**В**СЕ ЭТИ ПРОЕКТЫ стали или становятся реальностью благодаря СЭЗ. Всевозможные оборудование, сырье, материалы для дальнейшего использования на ее территории освобождаются от таможенной волочили. Ставка подоходного налога на юридических лиц здесь составляет 20 процентов, в то время как по республике 30. Представляются дополнительные льготы по налогам и, в частности, даются отсрочки от уплаты в бюджет. Правда, последние делались до принятия нового Налогового кодекса республики, кото-

рый улучшил условия жизни горожан. В нынешнем году сдано два много квартирных дома для учителей, медиков, других работников бюджетных учреждений. Это, наряду с другими мерами, позволило закрепить очень нужные городу кадры, дать людям почувствовать, что все беспокойство со специальной экономической зоной оборачивается благом для горожан, и не в каком-то неопределенном "светлом будущем", а уже сегодня, сейчас.

Но и для республики самое главное, что дал на сегодня Лисаковск, - это опыт довольно успешного хозяйствования в условиях монопольного города, коих у нас десятки, начиная с соседней с ним Жетыгара и кончая Карагату. Все они из-за падения производства находятся в упадке: предприятия-гиганты стоят, население сидит без работы. И это очень остро можно было почувствовать при просмотре документально-

рай сильно сузил права администрации совета СЭЗ, но об этом чуть ниже. А сейчас хотелось бы обратить внимание читателей на еще один момент, имеющий скромное значение опять-таки для всей республики и который может очень хорошо послужить при реформировании местных органов управления и самоуправления.

Речь идет о взаимоотношениях бюджета СЭЗ с областным бюджетом через долговременные нормативы отчислений от общей суммы поступлений в бюджет СЭЗ, обеспечивающих выполнение программы ее развития.

Идею эту А. П. Рау вынашивал давно, доказывая, что без таких нормативов не одолеть традиционного индивидуальства в деятельности местных властей с их постоянным обращением к вышестоящим властям с требованием о выделении средств, да и вообще нель-

зя мотив выставлялся, вроде бы, самий что ни на есть "справедливый": мол, предоставленные СЭЗ льготы ведут к ослаблению госбюджета и вследствие этого страдает народ.

Что ж, потери есть, но они возмещаются за счет увеличения числа налогоплательщиков, не говоря уже о том, что Лисаковск отказался от государственных дотаций и уже этим самим облегчил расходную часть бюджета. Если в 1991 году, когда была создана СЭЗ, город получил 17 миллионов рублей дотаций, или говоря несколько мягче, "субвенций" (что не меняет суть), то теперь не только обходится без этого, но и периодически оказывает финансовую помощь области. И это при том, что опора и кормилец города - горнобогатырский комбинат переживает трудные времена. В то время, как в 1991 году он отгрузил 6 миллио-

го фильма о Лисаковске, заканчивающегося кадрами о труднейшем положении, в котором оказался горняцкий город Жанатас, превратившийся в город-призрак, из которого уехала почти половина населения. Сравнение до предела зримое и тяжелое: там - повальная безработица, здесь удалось не только сохранить рабочие места, но и создать в этом году около 300 новых. Недаром город пополнился понтиками тысячами новоселов. Впрочем, у нынешнего времени есть еще один показатель привлекательности населенных пунктов - цены на квартиры в Лисаковске сравнялись с ценами областного центра. Но это показатель, так сказать, неофициальный.

Что же касается официального признания, то им стало вручение городу награды "Факел Бирмингама". У американского города, носящего имя этой на-

рода, Президентский указ создает надежную базу для развития СЭЗ. И свою главную задачу ее руководство видит в том, чтобы привлечь новых инвесторов, найти такие проекты, которые бы помогли поставить всю работу на качественно новую основу.

"Но чтобы привлечь инвестиции, - без обиняков сказали сотрудники Адмсовета зоны, - надо создать благоприятные экономические условия, убрать препоны, мешающие нормальному функционированию молодого организма СЭЗ". Таких препон остается немало и после принятия указа. Одна из них - в Налоговом кодексе, в том, что согласно его букве ставка подоходного налога с юридических лиц, ведущих свою деятельность на территории СЭЗ, взимается во всех случаях одинаково - в размере 20 процентов. Под одну гребенку стригутся и те,

социальных проблем".

Возраст Лисаковской СЭЗ пока, что называется, детский. 30 июня с. г. (1996 г. - ред.) исполнилось четыре года с момента, когда Верховный Совет РК принял решение о ее основании. Время это, как читатель мог уже убедиться, не ушло впустую - задел создан немалый, тем более, если учесть повышенную склонность наших деловых людей действовать по принципу "купи - продай", а не "найди потребность и удовлетвори ее". Да и наши экономические возможности уступают китайским.

Однако сколько сил первопроходцам СЭЗ во главе с первым председателем Адмсовета Михаилом Баженовым понадобилось на всяческие бумажные согласования, на преодоление схематизма и безразличия чиновников, а то и явного сопротивления. Дело доходило до того, что один министр (правда, теперь уже бывший)

ном, ныне терпящим бедствие. И хочется верить, что документы, подписанные главой государства, кладут конец разговорам о ненужности и незэффективности СЭЗ для Казахстана. Теперь многое будет зависеть от исполнителей как непосредственно в регионах, так и на уровне центральных органов управления. Лисаковский урок требует со всей определенностью сказать, что от последних успех СЭЗ зависит не меньше, а может быть, даже и больше. И только при единстве и слиянии усилий центра и региона можно достичь успеха. Для этого важно помнить, что специальная экономическая зона - это зона не какого-то отдельного города или области, а зона всей страны!

В. ПАРАМОНОВ.

Лисаковск-Алматы.  
(Журнал "Мысль". №11, 1996 г.).

шой любо-  
го праздника.

## ПОДРУГА ДУШЕВНАЯ

На одном из концертов бывший директор Е. Т. Зябров подарил ей гитару. Даже на пенсии Роза Ивановна не нарушает традиции. Каждый раз 8 Марта она приходит в родной коллектив и выступает с концертом. С огромным удовольствием здесь слушают и романсы, и песни прошлых лет, и те, которые она сочинила сама. А сочинять стала еще в студенческие годы, когда училась в торговом техникуме в поселке Каргалик, что находится недалеко от Алматы. Первую свою песню исполнила на выпускном вечере. Вторая песня появилась гораздо позже, когда вокруг со-

брались подруги, также страстно увлеченные музыкой. Нина Васильевна Романова, Надежда Андреевна Уткаева и Аврелия Яковлевна Марущенко приходили к Розе Ивановне. Устраивали праздники печеной картошки, а потом, поужинав, пели для души. Но, к сожалению, их

творческий союз распался. В 1994 г. Аврелия Яковлевна собиралась уезжать в Германию, и Роза Ивановна под впечатлением от мысли о расставании, о развале огромной страны сочинила романс "Уезжают друзья". Все, кто слушал эту песню, не могли удержаться от слез. Многие уезжающие в Германию записали ее на магнитофон, чтобы голос родины согревал на чужбине.

В Крым уехала Нина Васильевна. А когда Роза Ивановна встречалась с Надеждой Андреевной, чтобы пообщаться и попеть, всегда вспоминают своих подруг.

Третья песня "Дорога" была написана в поезде. Сначала строчка за строчкой стали появляться стихи, навеянные философскими мыслями о дороге, о смысле жизни и о пройденном пути. Потом уже пальцы, перебирая по струнам, будто сами выбрали нужную мелодию. Хозяйка гитары обладает прекрасным слухом. Но, к сожалению, музыкального образования так и не получила, нотную грамоту не освоила. Поэтому все, что сочиняет, остается только в памяти автора стихов и музыки. Роза Ивановна такой скромный человек, что свои сочинения совсем не причисляет к искусству. И хоть тщеславие не

присуще этой женщине, все же ее творчество - частница истории Лисаковска. Записи ее песен есть в городской студии радиовещания "Раунд".

Когда проходил литературный конкурс, посвященный 25-летию Лисаковска, Роза Ивановна сначала не собиралась принимать в нем участие. Но уже в последний момент, буквально за полчаса, родились четыре куплета песни о родном городе. Сразу же позвонила директору ДК "Союз" Любови Николаевне Черновой. После прослушивания приняли решение, что песня будет выставлена на конкурс. Исполняли ее дуэтом с Надеждой Андреевной Уткаевой и заняли третье место. Но это не главное. Песня была написана не ради награды. Она лилась из глубины сердца и, как все песни, исполняемые Р. Бесединой, согрела людей. Наслаждаясь ее пением, и тоже не смогла остаться равнодушной. Некоторые романсы навевали грусть, на глаза невольно накатывались слезы. Старинные и шуточные песни, на против, вызвали добрую улыбку, подняли настроение. Каждую из них моя собеседница пела с теплом и любовью.

"Гитара стала членом моей семьи. Когда я уезжаю надолго из дома, то скучаю о ней. Радуюсь встрече с ней как с самой лучшей подругой, потому что она мне помогает жить. Стоит только загрузить - возьму гитару, сплю романсы, сразу легче становится и грусти как не бывало", - говорит Роза Андреевна, нежно, словно дитя, прикоснувшись к инструменту и бережно перебирая пальцами струны. Они отзываются издают звуки, будто отвечают взаимной любовью.

Г. КОНОНЕНКО.

## Мера строгая, но необходимая

Коммерческие точки, расположенные повсеместно в городе - вещь, несомненно, удобная. Буквально на каждом шагу они предлагают свой широкий ассортимент товара - от жывчиков до зимней обуви. Вырывают "комки" и в ночные времена: магазины закрыты, а душе чего-то этакого хочется... Собрался часника, скажем, в два и потопал по ночному городу за поллитровой. Романтика! Хвалу можно воздать труженикам ночных прилавков, но есть тут одно "но": очень уж часто забывают о том, что продажа винно-водочных изделий несовершеннолетним категорически запрещена. Тут, конечно, интерес козырный: чаще всего зарплата продавцов коммерческих точек зависит от выручки, а водка - товар дорогой и ходовой, грех тут покупателя ни с чем отправить. Пусть и малолетку. А ведь "пронесет"!

Налицо, как говорится, материальный стимул. А вместе с тем лечебных результатов этого тортаического легкомыслия более, чем достаточно. Можно привести лишь одну цифру: в 1996 году из 22 осужденных несовершеннолетних пятеро пошли на преступление в состоянии алкогольного опьянения.

В июне 1996 г. на заседании

административной комиссии ЛСЭЗ продавец коммерческого киоска 2 микрорайона была подвергнута штрафу в размере 1.138 тенге за продажу винно-водочных изделий несовершеннолетним в соответствии со ст. 161 КоАП Республики Казахстан.

Тринадцатого декабря она повторно реализовала одну бутылку водки "Хан" емкостью 0,7 л несовершеннолетнему Л., за что и была привлечена к уголовной ответственности.

Действия С. квалифицировались судом по ст. 212 УК КазССР как нарушение правил торговли спиртными напитками, совершенное лицом, которое в текущем году за указанное нарушение было подвергнуто административному взысканию.

При определении вида и размера наказания суд учел, что преступление гражданкой С. совершено впервые, признание ее вины и ряд других смягчающих обстоятельства, и определил наказание, руководствуясь ст. 286-301 УПК КазССР, в виде штрафа - 8.800 тенге, а также лишения права работать на предприятиях торговли в течение 3 лет. Комментарий тут, в общем-то, излишни. Мера строгая, но она сегодня необходима.

Пресс-служба суда.

## На подмостках сильнейшие

В предновогодние дни 27-29 декабря в Лисаковске прошли традиционные соревнования открытого первенства города по тяжелой атлетике.

Из-за погодных условий принять в них участие из числа приглашенных смогли лишь спортсмены Кустаная и Кустанайского района.

Соревнования прошли в двух потоках: сначала выступали тяжелоатлеты младшей и второй младшей категорий, за ними - более

## ВНИМАНИЮ частных предпринимателей!

На основании постановления правительства Республики Казахстан от 9 января 1997 года "О внесении дополнений в постановление правительства РК от 30 апреля 1996 года" за №535 введены марки акцизного сбора нового образца (1997 года).

Всем физическим и юридическим лицам, имеющим в торговых точках винно-водочные изделия с марками акцизного сбора старого образца (1995-1996 гг.), необ-

ходимо своим мужеством. Я провела параллель между ним и собой. Я инвалид, но это не преграда для того, чтобы реализовать себя как личность, обогащать свой духовный мир. В Оводе я увидела героя своим мужеством. Я

сказала, что надо переводить разговорную речью.

В перерывах между занятием Света продолжала сочинять. Когда она заканчивала 11-й класс, в школе №5 на компьютере выпустили небольшой сбесник ее стихов.

На выпускном вечере она, как и другим хорошисткам, выучили премию. На эти деньги родители купили печатную машинку, о которой Света давно мечтала. И сейчас она печатает сама свои сочинения: стихи, сказки, фантастические истории. Их у нее уже накопилось немало.

Конечно, не все пока удается. Чтобы отточить стиль, образное мышление, надо еще много трудиться. Думаю, что ее мечта осуществится.

Г. ГОЛУБЕВА

## Цели достигают упорные

да пыльную, влюбленную в жизненную природу. Я загорелась. Захотелось прочитать роман "Овод". В 1991 г. сестра подарила мне эту книгу, и с тех пор она стала для меня настольной. А когда увидела в учебнике по английскому языку за 11 класс отрывок из любимого произведения, захотела перевести на английский весь роман. В десятом классе показала свой перевод преподавателю иностранного языка Татьяне Викторовне Горбенко. Ей понравилось, но она

### Проба пера

В обыкновенной городской квартире жила ничем не отличающаяся от других семьи. Папа, возвращаясь с работы, читал газету или смотрел телевизор. Мама варила ужин, стирала, гладила и жаловалась бабушке по телефону каждый вечер, что у нее совсем нет времени. Алла после занятий в школе учila уроки, а ее младший брат Тим хныкал и приставал: "Ну поиграй со мной!"

В последнее время во всем городе стали отключать электричество и в окнах домов загорались свечи. Алле и Тиму очень нравилось играть в тусклую освещенную комнату.

Они представляли, что это их космический корабль, огоньки, сверкающие вдалеке - инопланетяне. Но однажды отец сердито сказал: "Надо свечи экономить! Нечего их зря жечь! Ложитесь все спать". Пришлось послушать папу и забраться под теплые одеяла. В темной комнате не поиграешь, а спать еще не хочется.

"Расскажи мне сказку", - попросил Тимка Аллу. Сестра стала

залезли в машину, мигающую разноцветными огоньками.

"Это лунход", - объяснил один из лунатов, - сейчас он маленький, но чем выше мы будем подниматься в небо, тем больше он будет становиться.

Не успели дети все как следует рассмотреть, как оказались на Луне. Земля здесь была оранжевая с черными кругами. Трава на ней не росла. Да и сам лунный город показался ребятам очень странным. И дома, и жители в нем были круглые.

Алла и Тим раскрыли рот от

## Новогодняя тайна

удивления и долго ничего не могли сказать. Потом они вспомнили, что надо познакомиться с новыми друзьями. Их звали Дим и Сим. Сим пригласил гостей к себе домой, где его ждали жена Лина, сын Лин и дочка Асса. Когда Сим и его спутники вошли в дом, они увидели что-то совсем необычное. Шкафы, стулья, кровати были круглые как Луна. Сим что-то сказал своей жене на непонятном для

Алла, Дочка Сима Асса ответила: "Ничего! Просто сегодня Новый год. Мама с папой готовят игрушки для елки, которая стоит на площади Лунного городка. Каждый лунат на карнавал должен приготовить что-то необычное. Вы будете самым чудесным украшением нашего праздника".

И вот начался Новый год!

Аллу и Тима вместо игрушек посадили на круглую елку. Только ее иголки были не зеленые, а ярко-оранжевые и похожа она была больше на огромный апельсин. Другие лунаты приносили диковинных зверей, птиц, привезенных с соседних планет, и тоже усаживали их

на ветки елки. Но никто им не удивлялся. Круглые лунаты прыгали как мячики около Аллы и Тима и кричали: "Планета Земли! Планета Земли!"

Сначала ребята не могли понять, зачем они так высоко прыгают. Но потом увидели, что лунаты срывают звезды с неба. Они набирали полную корзину, и подарили их гостям спящей Зем-

именитые спортсмены крупных весовых категорий.

В младшей возрастной группе лидером стал А. Суминов, учащийся школы №6, на втором месте - Н. Пахновский (также из шестой школы), и Р. Миннияров (школа №2). Третье место - у А. Ходолова (школа №2).

Во второй возрастной группе победу одержал Д. Ермолов (школа №4), выиграв по числу баллов у призеров С. Милимко (школа №4) и Д. Илинзера (школа №6).

Среди участников весовой категории до 54 кг места расположились в следующем порядке: 1 место - З. Гогуа (школа №1), второе - В. Николаев (колледж) и третье - С. Бозотов («Ледж»).

В категории 64 кг первое место одержал мастер спорта, член национальной сборной республики по тяжелой атлетике Е. Бельдышев из Кустанайского района, второе - М. Турсунов из Кустанайского сельхозинститута, третье - А. Ивануков, также студент КСХИ.

В следующей весовой категории (70 кг) лидировал В. Яценко из Кустанайского СХИ.

Единственным участником в категории 83 кг был мастер спорта международного класса, член национальной сборной РК кустанайец А. Бурыкин, а в категории 91 кг - мастер спорта по тяжелой атлетике С. Карпенко из КСХИ. Их выступления в соревнованиях стали показательными.

**В. ПАЩЕНКО,**  
главный специалист  
комитета по делам молодежи,  
туризма и спорта  
при Адмсовете ЛСЭЗ.

ходимо срочно представить в налоговый отдел по г. Лисаковску акты инвентаризации на остатки винно-водочных изделий по состоянию на 10 января 1997 года.

Лица, не представившие акты инвентаризации в двухдневный срок и торгующие винно-водочными изделиями, будут привлечены к административной ответственности.

#### Налоговая полиция по Лисаковскому региону.

**Лисаковское отделение  
Турбанка и ОАО "Кустанайбанк" с 20 января 1997  
года принимают депозиты физических лиц сроком на 3 ме-  
сяца под 34 процента годо-  
вых.**

## ОСОБОЙ СТЕПЕНИ ЗАЩИТЫ

С октября 1996 года в государственной нотариальной конторе произошли некоторые изменения.

На территории г. Лисаковска начали выдавать доверенности нового образца. Их оформление требует большей затраты времени. А преимущественно заключается в том, что выполнены они на бумаге с водяными знаками и обладают особой степенью защиты от подделки.

**Г. НИКОЛАЕВА.**

сочинять историю про волшебный звездный мир и про то, как они с Тимошкой полетели на другую планету. Братишка стал уже засыпать.

Вдруг на черном небе появилась ярко-желтая луна и заглянула в окно спальни. Комната засверкала ослепительным светом, окно распахнулось и в него влетела необыкновенная машина. Размером она была не больше письменного стола, и вышли из нее какие-то странные существа. Сначала они издавали непонятные звуки. А когда Алла стала разговаривать с Тимом, в головах неизвестной заработало что-то похожее на радиопередатчики. Потом их речь стала напоминать русскую. Алла с трудом догадалась, что это инопланетяне и они зовут с собой, на Луну.

Дети очень обрадовались и

Аллы и Тима языке. Единственное, что они услышали - слово «Земля».

Когда Лина усадила всех на мягкие, круглые как шары стулья, ее муж нажал на одну из кнопочек, которые находились у него на груди. Часть потолка стала выдвигаться вниз и почти опустилась на стол. При виде таких необычных блюд у Тима и Аллы глаза от удивления стали квадратные. На столе стоял шоколадный дворец, окруженный мармеладными деревьями. Они, будто снегом, были облиты струйками молока. А когда в круглых чащечках подали суп с изюмом, орехами и бананами, Тим закричал: «Ура! Больше нас никто не заставляет есть борщ с капустой и манную каши!»

После обеда луна засуетилась: «Что случилось?» - спроси-

ла. А потом все стали есть елку. Она была необыкновенно вкусна. На утро, когда праздник закончился, все луны пошли на работу. А маленький Тимка захныкал: «Алла! Я хочу к маме с папой». Тогда луны усадили ребят в звездолет и отправили на Землю. Они влетели к себе прямо в комнату. Было еще темно, и ребята легли спать в свою кровати. А наутро увидели в зале зеленую елку, украшенную игрушками. В одном из прозрачных шаров дети увидели луната Сима. Он подмигивал им.

Тимошка уже хотел закричать от радости, но Алла щелнула брату: «Ничего не рассказывай взрослым про наш полет на Луну. Пусть это будет нашей новогодней тайной».

**С. БАТАЛОВА.**

## МЕНЯЮ

трехкомнатную квартиру на двух- и однокомнатную или на две однокомнатные (по договоренности). Обращаться: 4-21-47.

\*

четырехкомнатную квартиру (4 мкр., 2 эт.) и однокомнатную улучшенной планировки (3 эт., 11,5 кв. м) на трехкомнатную улучшенную планировки. Тел. 2-42-78.

## ПРОДАМ

однокомнатную квартиру (5 мкр., 5 этаж, д. 8). Тел. 2-47-63.

\*

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (1 эт., двойная

дверь, лоджия застеклена, 300 тыс. тенге), гараж в «Заре» (30 тыс. тенге). Тел.: 2-18-86, 2-18-54.

\*

четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки в новом доме (4 эт.), можно в рассрочку. Обращаться: 7-48-20.

\*

а-м ВАЗ-2104 (1991 г. вып.), двухкамерный холодильник «Минск», телевизор «Шилдис», стол обеденный со стульями (Румыния), магнитофон «Романтик» с колонками, радиомагнитолу «Медио», стиральную машинку «Малютка», люстры. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Степная, д. 13.

\*

дану в «Урожайное-1» (3 кв., 2 уч.), гараж железный в «Восходе», мотоцикл «Урал» (1976 г. вып.), шин-

фоньер, сервант, стол, пылесос, стиральную машинку «Алма-Ата», ковры 2х3, двухконфорочную газовую плиту с баллоном, покрывало, посуду и прочее. Обращаться: 5-7а-124, в любое время.

Выражаем сердечную благодарность коллективам КБРУ, фабрики ГМО, АТП, оказавшим моральную и материальную поддержку в похоронах нашего дорогого мужа, отца, дедушки Крайсвитного Николая Ефимовича.

Жена, дети, внуки.

Администрация центральной городской больницы, профсоюзный комитет и коллектива станции скорой медицинской помощи выражают искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью ветерана горбольницы **МОТОВИЛОВОЙ**  
**Антонины Ивановны.**

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

**НАШ АДРЕС:** 459335,  
г. Лисаковск  
Кустанайской обл.,  
1 мкр., д. №19  
(третий этаж)

**НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:**  
редактора - 2-22-71, отдела обществен-  
но-политической жизни и экономичес-  
ких проблем - 2-22-72, бухгалтерии -  
2-24-11, отдела оперативной информа-  
ции - 2-64-96, ответсекретаря, отдела го-  
родской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО «Полиграфия». 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №93,  
Госкомпечать  
Республики Казахстан.  
Газета выходит  
во вторник и пятницу.  
Тираж 6287.  
Заказ № 93. Индекс - L1.